
  ، دانشكده كشاورزيصنعتي اصفهاندانشگاه 
  هاي كشاورزي مكانيك خاكفيزيك و درس   6 هتمرين شمار  دكتر محمد رضا مصدقي: مدرس

  
  : متري سطح زمين برداشته شده، آزمايش تحكيم صورت گرفته و نتايج زير حاصل شده است6اي از رس اشباع كه از عمق  روي نمونه -1

  kPa(  25/16  32  65  130  260  520(تنش عمودي 
  mm(  15/9  96/8  64/8  01/8  48/6  45/4(ارتفاع نمونه پس از تحكيم 

 گـرم بـر     75/1 متـري    6در صـورتي كـه دانـسيته متوسـط رس تـا عمـق               . گراند  تحكيمي اين نمونه به روش ترسيمي كاسه      -مطلوب است تعيين تنش پيش    
  تحكيم؟-ست يا فوقا) نرمال(متر مكعب باشد، آيا اين رس با تحكيم عادي  سانتي

  
  : نتايج زير از آزمايش فشردگي محصور روي يك نمونه خاك بدست آمده است-2

  kPa(  0  54  107  214  429  858  1716  3432  0(تنش عمودي 
  mm(  0  253/0  507/0  892/0  551/1  392/2  324/3  263/4  520/3(نشست نمونه 

-لگاريتم تنش و تعيين فشار پيش     -مطلوب است رسم منحني نسبت پوكي     .  بود 891/0متر و      ميلي 19ارتفاع اوليه و درجه پوكي اوليه نمونه به ترتيب برابر           
ال، مقـادير  ك كيلوپاس ـ1500 به 1000ال و از ك كيلوپاس200 به 100 از هاي فشردگي و اتساع اين خاك چقدر است؟ براي افزايش تنش       شاخص. تحكيمي

  .را تعيين نماييد) mv(پذيري حجمي  ضريب فشردگي
  
 كيلونيوتن كه بـر سـطح خـاك        5000اي به ميزان        متري زير يك بار نقطه      10 و   5 مطلوب است محاسبه مقادير تنش قائم و اصلي در خاك در اعماق              -3

اند، محاسبه و با مقادير قبلي         درجه نسبت به محور بارگذاري قرار گرفته       60 و   30ق ولي با زواياي     ها را براي نقاطي كه در همان اعما         اين تنش . كند  اثر مي 
   باشد، اين مقادير به چه صورت خواهد بود؟5 و 4مقايسه كنيد؟ در صورتي كه فاكتور تمركز تنش 

  
مطلـوب اسـت    .  متـر اسـت    5فاصله نقاط اثر اين بارهـا       . شوند  ي كيلونيوتن در يك امتداد بر سطح خاك وارد م         9000 و   7500،  10000اي     سه بار نقطه   -4

  . متري در امتداد هريك از محورهاي بارگذاري4هاي عمودي در نقاط در عمق  محاسبه و مقايسه تنش
  
 و  30 عمودي در اعماق     مطلوب است محاسبه و مقايسه تنش     . شود   نيوتن وارد مي   20000متر، باري برابر با        سانتي 15اي به شعاع       روي يك سطح دايره    -5

  . باشد4متري زير مركز سطح بارگذاري در صورتي كه فاكتور تمركز تنش   سانتي50
  
هاي عمودي و اصـلي در   مطلوب است محاسبه تنش. شود متر وارد مي   سانتي 40ال روي نواري به عرض      ك كيلوپاس 400 يك بار نواري با تنش متوسط        -6

  . نوارمتر زير مركز  سانتي100 و 40اعماق 
  
هـاي    مطلوب اسـت محاسـبه تـنش      .  در صورتي سطح تماس چرخ تراكتور به صورت مستطيل زير و توزيع بار در سطح تماس آن به صورت زير باشد                     -7

  متري؟  سانتي50 و 20، 10هاي  هاي مختلف آن در عمق عمودي به روش زونه در زير المان
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